I Открытый командный турнир российских регионов про математике

Математическая регата

9 – 11 классы

1.1. (6 баллов) Найдите g(x), если f(x) = 1,5 – x, а f(g(x)) = 

.

1.2. (6 баллов) На одной из сторон угла даны точки А и В на расстояниях 6 см и 8 см от вершины О. Найдите расстояние от вершины О до точки С, лежащей на другой стороне угла, из которой отрезок АВ виден под наибольшим углом.
1.3. (6 баллов) На двух островах расположено несколько селений, причём на одном острове на два селения больше, чем на другом. На каждом острове между любыми двумя селениями проложена грунтовая дорога. Можно ли заасфальтировать ровно половину всех этих дорог? (Каждая дорога асфальтируется только целиком.)

2.1. (7 баллов) Среди всех решений неравенства y – x ( x2 + 1 найдите те, для которых выражение y – 2x принимает наименьшее значение. 
2.2. (7 баллов) На сторонах AC и BC правильного треугольника ABC взяты точки X и Y соответственно. Всегда ли из отрезков AY, BX и XY можно составить треугольник?



2.3. (7 баллов) Дан куб ABCDA1B1C1D1 (см. рис.). В его вершину A запрыгнула блоха и стала прыгать по вершинам куба, прыгая каждый раз в одну из трех соседних. Она побывала в вершинах A, B, C, D, A1, B1 и C1 соответственно 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 7 раз, и в конце концов выпрыгнула наружу из вершины D1. Сколько раз она побывала в вершине D1?
3.1. (8 баллов) Решите уравнение: 2005x2006 + 1 = 2006x2005.
3.2. (8 баллов) На стороне АВ квадрата АВСD во внешнюю сторону построен прямоугольный треугольник с прямым углом Е. Отрезки ЕС и ЕD пересекают сторону АВ в точках Х и У соответственно. Докажите, что отрезок ХУ является средним геометрическим отрезков BX и AY.
3.3. (8 баллов) Наименьшее общее кратное некоторых пятидесяти натуральных чисел равно наименьшему общему кратному некоторых других пятидесяти натуральных чисел. Могут ли все эти сто чисел быть последовательными натуральными числами?

4.1. (9 баллов) Докажите, что для любых положительных x, y и z выполняется неравенство: 

.

4.2. (9 баллов) Известно, что треугольник подобен своему ортотреугольнику (то есть треугольнику, вершинами которого являются основания высот данного треугольника). Какими могут быть углы данного треугольника? 

4.3. (9 баллов) При каких натуральных значениях n и k число S = 5n + 5k можно представить в виде суммы квадратов двух натуральных чисел?
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